
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 187
van LISE VANDECASTEELE
datum: 28 november 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderopvanginitiatieven  -  Opheffen van vergunningen

Begin november kwam in de Franstalige krant L’Echo aan het licht dat NeoKids Belgium op 
de rand van het faillissement staat De onderneming beheert vijftien kinderdagverblijven 
waar ongeveer vierhonderd kinderen een plaats hebben. Het agentschap Opgroeien heeft 
eind november de vergunning opgeheven van zes vestigingen van de commerciële 
kinderopvanggroep NeoKids. Het gaat om vestigingen in Antwerpen, Overijse, Dilbeek, 
Hoeilaart, Kraainem en Zaventem. Er liep al langer een traject van opvolging na de 
vaststelling van structurele problemen en financiële moeilijkheden.

1. Hoe beoordeelt de minister het faillissement van NeoKids Belgium?

2. Neemt de minister maatregelen om het aanbod van kinderopvang te versterken in de 
gemeenten waar vestigingen van NeoKids (tijdelijk) sluiten?

3. Wat gebeurt er met de loonsubsidies die kinderopvanginitiatieven eventueel 
ontvangen, wanneer Opgroeien de vergunning al dan niet tijdelijk opheft?

4. Kunnen zelfstandige uitbaters van kinderopvanginitiatieven economische werkloosheid 
aanvragen voor hun werknemers wanneer hun vergunning wordt opgeheven?

5. Wat gebeurt er met de eventuele anciënniteit van medewerkers van een 
kinderopvanginitiatief die ander werk moeten zoeken wanneer de vergunning van hun 
huidige werkgever wordt opgeheven?

6. Welke garanties hebben ouders dat hun eventuele voorschotten bij een opheffing van 
een vergunning worden teruggestort?

7. Hoeveel en welke subsidies hebben de vijftien kinderdagverblijven van NeoKids 
Belgium BV ontvangen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 187 van 28 november 2022
van LISE VANDECASTEELE

1. Ik kan in dit antwoord niet ingaan op details in dit individueel dossier.

2. De Vlaamse Regering neemt maatregelen om de impact te beperken bij gezinnen wiens 
baby of peuter opgevangen wordt in een opvang waarvan de vergunning door 
Opgroeien is opgeheven of geschorst, en die in de onmiddellijke omgeving geen 
alternatieve opvangplaats vinden.

Organisatoren die toestemming hebben en aan de voorwaarden voldoen, kunnen een 
subsidie krijgen voor de realisatie van tijdelijke vervangcapaciteit. De lokale besturen 
en Lokale Loketten nemen hierin een coördinerende rol op en vragen de toestemming 
aan Opgroeien.

De Vlaamse Regering keurde hiervoor de nodige regelgeving goed. Het is aan de 
betrokken lokale besturen om te bekijken hoe ze deze vervangcapaciteit samen met 
mogelijke organisatoren vorm kunnen geven. Als ze beroep doen op de tijdelijke 
vervangcapaciteit, kunnen ze een subsidie krijgen van 70 euro per opgevangen kind 
voor een volledige dag. Op die manier kan het getroffen gezin hun oorspronkelijk tarief 
blijven betalen.   

3. Als Opgroeien de vergunning schorst of opheft, dan stopt ook de subsidie. Opgroeien 
kan enkel een subsidie uitbetalen als er een actieve vergunning is.

4. Hier gelden de wettelijke bepalingen. Na opheffing vergunning en zonder doorstart van 
de voorziening zal de arbeidsovereenkomst allicht opgezegd worden en kan een 
werkloosheidsdossier opgemaakt worden. 

5. Dat is een zaak tussen werknemer en werkgever.

6. Een waarborg is een garantie voor de opvang. Betaalt een ouder bepaalde contractueel 
verplichte kosten niet (bv. factuur of verbrekingsvergoeding)? Dan kan de opvang de 
waarborg hiervoor gebruiken, als dit zo bepaald is in de schriftelijke overeenkomst.

In de overeenkomst moet staan wanneer de opvang de waarborg kan inhouden of een 
boete kan aanrekenen. De waarborg (of een deel) kan enkel ingehouden worden in 
verhouding tot de aangetoonde schade.

Bij opheffing van de vergunning door Opgroeien:

 De opvang kan de waarborg gebruiken voor onbetaalde facturen van de periode 
dat de opvang nog vergund is, als dit zo in de schriftelijke overeenkomst staat. 

 De opvang kan de waarborg niet zomaar inhouden omdat ouders na de 
opheffing de overeenkomst beëindigen. Hetzelfde geldt voor een eventuele 
boete.  

7. Organisator NEOKIDS BELGIUM CBKB ontving voor 2022
Basissubsidie Compensatie Corona VIA Managementondersteuning Groep

25900,76 3861,00 496,89


